



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΣΤΕΡΕΑΣ ΕΛΛΑΔΟΣ
ΓΡΑΦΕΙΟ ΑΝΤΙΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΡΧΗ
ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ ΚΑΙ ΚΤΗΝΙΑΤΡΙΚΗΣ
ΣΤΑΜΑΤΗ ΚΑΠΕΛΕΡΗ

Λαμία , 29 Νοεμβρίου 2011

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Στην **Άμφισσα του Δήμου Δελφών - Φωκίδας**, στην περιοχή που έχει συνδέσει το όνομά της με την ποιοτική παραγωγή της ονομαστής επιτραπέζιας ελιάς της και που εξακολουθεί να αποτελεί μια από τις κύριες αγροτικές δραστηριότητες των ανθρώπων της, πραγματοποιήθηκε στις **28 Νοεμβρίου 2011** ημερίδα με θέμα :

« Η Ανάπτυξη του Πρωτογενή Τομέα στην Περιφέρεια Στερεάς Ελλάδας ».

Κύριοι ομιλητές στην ημερίδα ήταν:

- **ο κ. Σταμάτης Καπελέρης**, Αντιπεριφερειάρχης Αγροτικής Οικονομίας & Κτηνιατρικής Περιφέρειας Στερεάς Ελλάδας, με θέμα: **“ Το « καλάθι » αγροτικών προϊόντων Περιφέρειας Στερεάς Ελλάδας. Ένας συμβολισμός – Μια προοπτική ”.**
- **ο κ. Τσελάς Σταύρος**, Προϊστάμενος της Γενικής Διεύθυνσης Περιφερειακής Αγροτικής Οικονομίας & Κτηνιατρικής Στερεάς Ελλάδας, με θέμα : **“ Η δυναμική των μέτρων αγροτικής πολιτικής στην περιφερειακή ανάπτυξη ”.**
- **ο κ. Αντώνης Παλαιολόγος** – Γεωπόνος, μέλος της Ομάδας Εργασίας του Αγροτικού Επιχειρησιακού Προγράμματος Περιφέρειας Στερεάς Ελλάδας, με θέμα : **“ Η προώθηση της ανάπτυξης του πρωτογενή τομέα μέσα από το « καλάθι » των αγροτικών προϊόντων της Περιφέρειας”.**
- **Εκπρόσωπος του Διοικητικού Τομέα Κοινοτικών Πόρων και Υποδομών** του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, με θέμα : **“ Εφαρμογή του Προγράμματος « Αλέξανδρος Μπαλατζίης » - Εργαλείο Ανάπτυξης Πρωτογενή Τομέα Περιφέρειας Στερεάς Ελλάδας ”.**

- **Εκπρόσωπος Υποκαταστήματος ΕΛ.Γ.Α. Αγρινίου**, με θέμα : **“ Η πολιτική του ΕΛ.Γ.Α στην ασφάλιση της αγροτικής παραγωγής και των σχετικών αποζημιώσεων – Αποζημιώσεις ΕΛΓΑ ”**.
- **ο κ. Νικόλαος Διαμαντίδης**, Συνεργάτης της Αναπτυξιακής Εύβοιας Α.Ε., με θέμα : **“ Stereagro.gr – Ένα ολοκληρωμένο εργαλείο πληροφόρησης, προβολής, προώθησης κι’ εμπορίας για τα αγροδιατροφικά προϊόντα της Περιφέρειας Στερεάς Ελλάδας ”**, και
- **ο κ. Απόστολος Τσιάμης** – Γεωπόνος της Διεύθυνσης Αγροτικής Οικονομίας και Κτηνιατρικής Π.Ε. Φωκίδας, με θέμα : **“ Νέο Πρόγραμμα Παραδοσιακού Ελαιώνα Άμφισσας ”**.

Τις εργασίες της ημερίδας άνοιξε η **Αντιπεριφερειάρχης Φωκίδας κα. Γιώτα Γαζή**, η οποία αφού ευχαρίστησε τους παρευρισκόμενους για τη συμμετοχή τους, αναφέρθηκε στα συγκριτικά πλεονεκτήματα που διαθέτει η Φωκίδα και ειδικότερα στην αναγκαιότητα να υποστηριχθεί η **τοπική αγροτική της οικονομία**, μέσα από την ανάδειξη των **ποιοτικών της προϊόντων**, καθόσον θα συμβάλει καθοριστικά στην ανάπτυξη της υπαίθρου και στην ανάκαμψη της αγροτικής οικονομίας του τόπου μας.

Σχετικά με τη διοργάνωση της ημερίδας, ο αρμόδιος για τα αγροτικά θέματα **Αντιπεριφερειάρχης Αγροτικής Οικονομίας και Κτηνιατρικής Στερεάς Ελλάδας κ. Σταμάτης Καπελέρης**, επεσήμανε ότι Περιφέρεια Στερεάς Ελλάδας, από την πρώτη κιόλας στιγμή, έχει επιδοθεί σ’ ένα αγώνα να αναδείξει τον **πρωτογενή της τομέα πυλώνα ανάκαμψης της οικονομίας της**, καθόσον αποτελεί την κινητήρια δύναμη για την ανάπτυξη και την απασχόληση στις αγροτικές περιοχές μας, με αλυσιδωτές επιπτώσεις σε άλλους τομείς της οικονομίας και είναι ζωτικής σημασίας στην τρέχουσα οικονομική κρίση.

Στην ημερίδα, η οποία εντάσσεται στο πλαίσιο ενημέρωσης του αγροτικού πληθυσμού της Περιφέρειας Στερεάς Ελλάδας, πάνω σε θεματικά αντικείμενα του Επιχειρησιακού της Σχεδίου για τον πρωτογενή τομέα, έγιναν αναφορές για :

- ✓ τις τελευταίες εξελίξεις, σχετικά με την αναμόρφωση της **Κοινής Γεωργικής Πολιτικής για μετά το 2013** και τις επιμέρους διαστάσεις της για την ανάπτυξη του αγροτικού χώρου,
- ✓ τη λειτουργία των **Οργανώσεων Παραγωγών (Ο.Π.) – Ομάδων Παραγωγών**, για την αύξηση της προστιθέμενης αξίας των παραγόμενων προϊόντων τους, ως αντίδοτο αντιμετώπισης κρίσεων και βελτίωσης της θέσης των παραγωγών στην αγροδιατροφική αλυσίδα.
- ✓ τη διαμόρφωση ενός **καλλιεργητικού πλάνου** της τοπικής παραγωγής,
- ✓ τα **προγράμματα υποστήριξης** των αγροτών,
- ✓ τη **σύσταση αγροδιατροφικής σύμπραξης** για την προώθηση και προβολή των αγροτικών προϊόντων, κ.ά.

Την ημερίδα διοργάνωσε η **Περιφέρεια Στερεάς Ελλάδας – Θεματικός Τομέας Αγροτικής Οικονομίας και Κτηνιατρικής** – σε συνεργασία με το **Δήμο Δελφών** και

έλαβε μέρος σε **αίθουσα του Δημοτικού Συμβουλίου Δήμου Δελφών (πλατεία Κεχαγιά – Άμφισσα)**.

Στην ημερίδα παραβρέθηκαν Περιφερειακοί Σύμβουλοι, Αντιδήμαρχοι και Δημοτικοί Σύμβουλοι Αγράφων και πλήθος αγροτών - κτηνοτρόφων της ευρύτερης περιοχής.

Ακολούθησε εποικοδομητικός διάλογος με τη διεξαγωγή ερωτήσεων από την πλευρά των αγροτών για σημαντικά αγροτικά θέματα και δόθηκαν απαντήσεις όχι μόνο σε θέματα που αφορούσαν στην ημερίδα , αλλά και σε τρέχοντα θέματα αγροτικής πολιτικής.

Τη συζήτηση συντόνισε ο Προϊστάμενος της Διεύθυνσης Αγροτικής Οικονομίας και Κτηνιατρικής Π.Ε. Φωκίδας **κ. Γκούλτας Δημήτριος**.

Σημειώνεται, επίσης, ότι σε ειδικά διαμορφωμένο χώρο μέσα στην αίθουσα του Δημοτικού Συμβουλίου Δελφών, λειτούργησε , παράλληλα , **έκθεση τοπικών αγροτικών προϊόντων**.